

国债预发行业务昨正式启动

交易初期机构参与度有限

10月10日,国债预发行试点在上交所正式启动,标的为10月16日招标发行的7年期国债。在多数业内人士看来,国债预发行业务的正式开闸,将促使国债承销商提前将国债售出,有助于其锁定客户认购意向,降低国债承销风险。

多重措施确保风险可控

所谓国债预发行交易,就是以即将发行的记账式国债为标的进行的债券买卖行为。“由于国债预发行相当于远期买卖,实行保证金交易,具有杠杆交易的特点,因此它比普通国债现券交易的风险更高一些。”金元证券固定收益部副总经理王晶如是称。

为确保国债预发行交易风险可控,《国债预发行办法》中将国债预发行交易的参与者限定为两类:一是可参与上交所债券交易的证券公司、银行、基金管理公司、保险公司等金融机构;二是符合《上海证券交易所债券市场投资者适当性管理暂行办法》规定的其他专业投资者。此外,国债预发行业务还引入了其他措施,确保风险处于可承受范围。

不过,多位受访的业内专家均表示,由于该业务在交易所进行,因此银行类机构的参与度将有限。青岛农商银行资金运营部资金交易经理秦新峰指出,“考虑到当前市场资金价格处于高位,10月份债券供给量较大,加上国债期货交易数量萎缩,这三方面因素都会对国债预发行的首秀产生影响,综合起来会制约投资者的参与热情。”

交收不足需支付补偿金

最后,具体到国债预发行的清算交收方面,由于中国证券登记结算有限责任公司对国债预发行交易进行以实券交收为基础的净额结算制度,所以预发行交易期间,中国结算每天进行预发行交易的国债清算,但不进行预发行交易的资金清算;国债招标日,中国结算作为共同对手方对预发行交易提供以实券交收为基础的多边净额结算服务。

据业内人士介绍,如果国债承销团成员在国债预发行中净卖出但由于最终中标量不足等原因导致交收时没有足量国债进行交割,则不足部分将采用现金结算。

另外,交收不足的国债承销团成员需要支付一定的补偿金作为对手方的额外补偿。而从此前的市场征求意见来看,市场各方对7年期国债交收不足的补偿金按照千分之一的标准收取的接受度总体相对较高。因此,目前拟按照证券交收不足部分债券面值的千分之一的标准收取补偿金,今后上交所和中国结算可根据国债预发行券种的期限和市场情况对其进行调整。

据新华社

■ 相关新闻

上市首月运行平稳 慢热国债期货后劲不可小觑

尘封十八年后,国债期货于9月6日重启。上市首月,国债期货运行平稳。在严密的风险控制体系之下,投资者参与也显得十分理性。

来自中国金融期货交易所的数据显示,截至9月30日,国债期货日均成交1.0221万手,日均成交逾96亿元;日均持仓4083手,日均持仓金

额38.45亿元。

然而,与三年前上市的股指期货相比,国债期货起步之初显然处于慢热状态。除了上市首日之外,国债期货日均成交量始终在低位徘徊。

不过,在许多机构看来,暂时的遇冷并不足为虑,国债期货后劲不可小觑。

有消息称,相关部门正积极配合证监会,尽快发布商业银行参与国债期货的相关规则。保险机构入市也在协调之中。由于两大类机构持有70%以上的国债现货,一旦介入国债期货,无疑会对扩大市场规模、提升流动性水平产生积极影响。

据新华社

与幸福有约——

泰康养老社区 让梦想照进现实

4月26日,寻梦之园——泰康之家上海养老社区展示馆揭幕;6月16日,泰康之家·燕园养老生活体验馆在北京昌平揭幕。至此,国内第一家由险资投资管理的高端养老社区正式浮出水面。有幸前往燕园参观的南京市民张女士这样描述:考虑到老人生活上的一些特点,这里的浴缸是步入式的,所有椅子都带小滑轮,每个房间都可以进急救床;不仅如此,隐形扶手、充满怀旧风格的照片和物品,更贴心的是,工作人员还会在健忘老人家的门上挂上他们熟悉的玩偶或家人照片……

以“险”养老,入住高端社区

去美国考察、调研国内养老现状……泰康人寿在国内最早提出由保险公司建设养老社区的构想,并创新性地推出养老保险产品挂钩高端养老社区的理念,公司客户在年轻

时通过购买保险产品,享受保险公司专业理财服务,年老时可选择入住泰康养老社区,用保险金支付社区费用,或者选择直接领取保险金自由安排自己的养老生活。

张女士在参观过燕园之后感慨,这就是梦想中的晚年生活!据介绍,泰康养老社区里按照居民不同身体状况,提供一室两厅、两室两厅等户型。为满足入住老人的需求,无线定位、紧急求救、智能居住和室内监护系统实现社区全覆盖。以燕园为例,泰康国际康复医院就在社区内,而且养老社区建立了与北京多家三甲医院的转诊绿色通道和名家专家坐诊机制,让居民享受完整、系统的医护康复服务。同时,还将建设果园、菜园、商业等配套设施,让老人享受各种愉快的生活环境。

南京、苏州未来也有建设

在泰康养老社区的战略版图中,

北京、上海、广州三地已经全力启动规划建设。未来,泰康规划建设10-15个养老社区,每个社区2000人到5000人的规模,大概5万个床位,而江苏省内的南京、苏州等地布局也在此列,而这就意味着江苏客户可以就近入住高端养老社区。

据了解,2012年10月,南京市民吴先生选择了“幸福有约”保险计划,投保5年期年缴100万产品,成为江苏地区首位获得泰康之家养老社区准入资格的居民。目前,江苏省内已有超过100位客户通过购买保险产品“预订”养老社区的人住服务。据专家分析,除了产品的安全性、稳定收益性,泰康之家养老社区的全新概念也是吸引客户的重要原因。

泰康人寿江苏分公司总经理薛继豪表示,希望有更多的客户走进泰康,深入了解泰康养老社区“活力养老、高端医疗、卓越理财、终极关怀”四位一体的服务理念,让更多的人享有幸福、温暖的养老生活。



“幸福有约终身养老计划”为您提供涵盖养老保险财务规划和养老生活安排的一揽子解决方案,为您打造精彩新生活,让您拥有富足、健康、快乐的养老生活,持续品质人生。

选择「幸福有约终身养老计划」,您将获得:

- 由泰康人寿提供的养老年金保险产品,轻松享受专业养老财务规划。
- 由泰康人寿旗下公司——泰康之家提供的养老社区保证入住资格,提前锁定高端、稀缺养老资源。

客服电话: 95522

泰康在线: www.taikang.com

泰康人寿
TAIKANG LIFE

一生保障 一辈子的幸福